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стильовому аранжуванні представляє гурт «ВЕРЕМІЙ». 
Мета роботи – розкрити особливості рецепції локусу «Чорний шлях» в 
альбомі «Вільна земля» (2014) гурту «ВЕРЕМІЙ». 
Наскрізним для другого студійного альбому «Вільна земля» є 
національно-патріотичний пафос, утілений у низці історіософських 
мотивів, що охоплюють різні періоди української минувшини й 
сучасності: від доби ординських навал до героїки жертовної боротьби 
Українських січових стрільців і далі до духовного магнетизму 
Гуляйполя, катастрофічних подій у бою під Крутами і не менш трагічних 
сторінок Революції Гідності. 
Особливою патетичністю позначена композиція «Чорний шлях», яка 
завершує альбом й у гармонійному словесно-музичному сплетінні 
закарбовує стрижневу ідею нескореності сильного національного духу. 
Чорний шлях зберігає історичну пам’ять про ординців, які 
використовували його для набігів на Правобережну Україну і Польщу. 
Натомість у пісні «ВЕРЕМІЯ» цей локус представлений в алегоричному 
концепті як містична дорога, якою щоночі йдуть додому душі загиблих 
воїнів. 
Отже, для композиції «Чорний шлях» рок-гурту «ВЕРЕМІЙ» характерне 
тяжіння до епічності. Відомий історичний локус функціює в пісні як 
місце героїчної й водночас трагічної пам’яті, інтегроване в загальну 
топокультуру української ідентичності. 

 
МОДЕЛЬ «ПАМ’ЯТЬ-МІСТО»  

В РОМАНІ АРТЕМА ЧЕХА «РАЙОН «Д» 
Людмила ДАНИЛЕНКО (Запоріжжя, Україна) 

Звернення до минулого в українській літературі ХХІ ст. дає можливість 
осягнути долю нації, колективна пам’ять якої успадкувала травматичний 
досвід складного історичного періоду. Ідеться про радянський час. 
Життя покоління-свідка того періоду продовжується, а переосмислення 
його колишніх цінностей у новітніх суспільних умовах потребує 
глибокого аналізу. 
У 2019 р. побачив світ роман Артема Чеха «Район «Д». Автор книги 
(Артем Чередник) належить до покоління, якому довелося жити в СРСР. 
Він народився 1985 року в м. Черкаси, тож дитинство мав радянське.  
 Минуле у творі представлене 80–90-ми роками саме в Черкасах. Це був 
період суспільно-політичних потрясінь – гострої кризи комуністичної 
імперії, її розпаду та утворення суверенної держави Україна. У таких 
умовах, з різними наслідками відбувалося перетворення суспільства. 
У «Районі «Д» відверто і з любов’ю висвітлено постать 
«середньостатистичного черкащанина» [2, 6]. Артем Чех показав, що  
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пам’ять і місто невіддільні й живуть єдиним організмом. Самобутній 
образ минулого в романі сприймається як «пам’ять-місто». Для його 
моделювання письменник вигадав свої механізми.  
Привертає увагу створення портретів персонажів. Люди, що населяють 
місто – друзі, сусіди, однокласники – цікаві своїми життєвими історіями. 
Принцип зображення героїв полягає у смисловому конструюванні: 1) хто 
є ця людина, її стислий життєпис, належність до соціуму, індивідуальні 
риси й поведінка, оточення (сім’я, житло, розваги, робота, навчання); 2) 
зв’язок з «я», що виступає ретранслятором подій та уособлює постать 
автора; 3) трансформація образу в часовому проміжку: минуле – 
теперішнє. У таку ж художню структуру вкладається й образ самого «я».  
Це дає змогу показати формування його творчої особистості на часовому 
зламі.  
Авторська ідея образотворення об’єднує час і простір, людські цінності й 
дух міста. Модель «пам’ять-місто» динамічна й емоційно-насичена. Її 
складові правдиві, сконсолідовані щирими зізнаннями, викриттям 
замовчуваного, осмисленням набутого.  
ЛІТЕРАТУРА 
1. Чех А. Район «Д». [Текст]. Чернівці: Меридіан Черновіц, 2019. 320 с.   
 

ЕКСПЛІКАЦІЯ ПРОБЛЕМИ ПАМ'ЯТІ: 
НЕ/ТЕРАПЕВТИЧНИЙ ЕФЕКТ ЛІТЕРАТУРИ (НА МАТЕРІАЛІ 

МЕГАТЕКСТУ ДЖ. Д. СЕЛІНДЖЕРА ТА ГР. ТЮТЮННИКА) 
Яна ДАЦЕНКО (Київ, Україна) 

Посттравматичні візії та їхня інтерпретація в українській літературі 
набувають щоразу більших обертів. Актуальності зазначеній темі додає, 
безумовно, теперішній хід історії України, за яким спостерігає чи не 
увесь світ. Незалежно від перемоги чи поразки – будь-який результат 
супроводжується посттравматичним синдромом.  
За об'єкт дослідження обрано оповідання українського письменника-
шістдесятника Гр. Тютюнника «Устим та Оляна» та оповідання 
американського прозаїка Д. Селінджера «Чудовий день для рибки-
бананки» 
Д. Селінджер, на відміну від Гр. Тютюнника, переживав війну, будучи  
дорослим. З біографії відомо, що Селінджер під час Другої світової війни 
пішов добровольцем на фронт. Становить науковий інтерес: як травма 
війни вплинула на психоструктуру обох митців слова, які жили на різних 
континентах, мали різне мікро-середовище і як це вплинуло на 
письменницьку спрямованість? 
Коротке оповідання Д. Селінджера «Чудовий день для рибки-бананки» в 
українському літературознавстві розглядають переважно крізь призму 
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